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MAMA JE MAMA – projekt za pružanje pomoći maloljetnim trudnicama i majkama 

 

Projekt „Mama je mama“ nastao je 2005. godine kao odgovor na sve izraženije rizično 

spolno ponašanje mladih te pojavu maloljetničkih trudnoća i majčinstva. 
 
Prema podacima istraživanja adolescentske seksualnosti „Muškarci, žene i seksualnost“ 

Centra za edukaciju i savjetovanje žena iz Zagreba (CESI) iz 2004., mladići po prvi put 

stupaju u seksualni odnos sa 15 godina, a djevojke sa 16 godina. Konzumacija alkohola i 

droga te nekorištenje kontracepcije dio su rizičnog konteksta u kojem se dešava prvo 

seksualno iskustvo. 

 

Problem maloljetničke trudnoće i majčinstva sve je prisutniji u svijetu i kod nas. Prema 

izvješću Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, tijekom 2008. godine, bilo je 1788 poroda i 

358 legalno induciranih prekida trudnoće kod djevojaka u dobi od 14 do 19 godina.  

Također, može se uočiti kako problem maloljetničkih trudnoća nije novijeg datuma, već 

podaci o broju poroda i prekida trudnoće iz posljednjih nekoliko godina ukazuju da nema 

značajnih promjena u njihovom broju kroz godine. 

 

Prikaz broja poroda i legalno induciranih, 

prijavljenih prekida trudnoće kod djevojaka u dobi 

od 14 do 19 godina u posljednjih 5 godina

1802 1865 1858 1814 1788

400 355 414 423 358

0

500

1000

1500

2000

2004 2005 2006 2007 2008

broj poroda broj prekida trudnoće
 

 

Trudnoća i porod naglo mijenjaju uobičajeni život maloljetnih djevojaka, suočavajući ih s 

nizom problema, od neprihvaćanja u obitelji, prekida školovanja, napuštanja od partnera, do 

teškoća u prilagođavanju i prihvaćanju svoje nove životne uloge – uloge majke.  

 

Projekt „Mama je mama“ nastao je s ciljem prevencije rizičnih ponašanja mladih te pružanja 

psihosocijalne pomoći i podrške maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim obiteljima. 

Kroz aktivnosti projekta osobit naglasak stavlja se na: 

• Pružanje psihološke, pravne i druge potrebne pomoći i podrške maloljetnim 

trudnicama i majkama kako bi se smanjila njihova ranjivost, olakšalo im se stjecanje 

socijalne i ekonomske sigurnosti te ih se osnažilo za aktivno i odgovorno preuzimanje 

roditeljske uloge. 

• Senzibiliziranje javnosti, a osobito nadležnih državnih institucija za probleme i 

potrebe maloljetnih trudnica i majki.  

• Educiranje stručnjaka iz područja obrazovanja, socijalne i zdravstvene zaštite o 

problemima maloljetnih trudnica i majki kao i oblicima pomoći i skrbi.  

• Educiranje roditelja o važnosti i načinima komunikacije s djecom o seksualnosti, 

ljubavi i vezama. 
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Problem maloljetničke trudnoće i majčinstva još je uvijek nedovoljno prepoznat, a javnost 

nedovoljno informirana. Smatramo da kontinuirane aktivnosti na projektu doprinose 

prevenciji rizičnog spolnog ponašanja mladih u procesu sazrijevanja i prihvaćanja svoje 

društvene uloge. 

 

Projekt „Mama je mama“ usklađen je s Nacionalnim planom aktivnosti za prava i interese 

djece od 2006. do 2012. godine donesenim od strane Vlade RH i Ministarstva obitelji, 

branitelja i međugeneracijske solidarnosti, s Poglavljem II: Zdravlje – Cilj: štititi 

reprodukcijsko i spolno zdravlje djece i mladeži, prevenirati spolno prenosive bolesti i rizično 

ponašanje, te smanjivati pojavnost maloljetničkih trudnoća; Mjerama pod rednim brojem 2: 

Ustrojiti savjetovališta i centre za planiranje obitelji i reprodukcijsko zdravlje i pod rednim 

brojem 3: Poticati razvoj preventivnih aktivnosti radi unaprjeđenja zdravstvene kulture 

djece, mladih i roditelja.   

 

Također, projekt prati Plan razvoja sustava odgoja i obrazovanja 2005.-2010. gdje su 

posebna prioritetna područja do 2010. godine: jačanje preventivne uloge škole naspram 

društveno neprihvatljivih ponašanja i povećanje uključenosti obitelji, lokalne zajednice, 

socijalnih i drugih partnera u unaprjeđenje sustava. 

 

 
Projekt „Mama je mama“ od 2005. do 2008. godine 

 

Provedba aktivnosti projekta „Mama je mama“ započela je krajem 2005. godine kada je 

uspostavljena suradnja s Materinskim odjelom Dječjeg doma Zagreb, kao i Caritasovim 

domom Savica te su pokrenute i prve aktivnosti. Aktivnosti je pokrenula socijalna radnica 

Aleksandra Čolić, koja je od 2005. do 2008. godine i voditeljica projekta. 

 

Krajem 2005. godine pokrenuta je telefonska linija za pružanje pomoći maloljetnim 

trudnicama, majkama i svima koji se susretnu s problemom maloljetničke trudnoće. Linija 

pod nazivom „Mali telefon“ prva je telefonska linija u Hrvatskoj namijenjena pomoći 

maloljetnim trudnicama i majkama. U prvo vrijeme linija je otvorena tri puta tjedno, no 

kasnije započinje s radom svakim radnim danom od 12-14 sati. 

 

Tijekom 2006. i 2007. godine nastavljeno je s provođenjem aktivnosti u Materinskom odjelu 

Dječjeg doma Zagreb i Caritasovom domu Savica, gdje se provodi savjetovanje i 

informiranje maloljetnih trudnica i majki. Također održavaju se i grupe podrške te male 

edukativne grupe kroz koje se nastoji unaprijediti znanja o zaštiti od spolno prenosivih 

bolesti i budućih neželjenih trudnoća, odgovornom roditeljstvu, njezi i odgoju djeteta. Sve 

aktivnosti provodi tim stručnjaka, psiholozi, socijalni radnici i liječnici ginekolozi. 

 

U tom razdoblju izrađena je i izdana brošura samopomoći namijenjena maloljetnim 

trudnicama i majkama u kojoj stručnjaci iz područja medicine, psihologije i socijalne skrbi 

pružaju korisne savjete i informacije o svim relevantnim pitanjima vezanim uz 

prepoznavanje znakova trudnoće, tijek trudnoće, odnose sa roditeljima i partnerom, te 

mogućnostima ostvarivanja prava s područja socijalne skrbi i zdravstvene zaštite.  

 

Aktivnosti se provode na području Grada Zagreba, no telefonski pozivi zaprimaju se i iz 

drugih regija Hrvatske. 

 

Tijekom 2007. godine uspostavljena je suradnja s udrugama Klub trudnica i roditelja Split, 

Duga iz Zadra te udrugom Aktiva iz Zagreba te su aktivnosti projekta proširene i na 

područje Splitsko-dalmatinske i Zadarske županije. Osim aktivnosti podrške, pokrenute su i 

aktivnosti usmjerene na prevenciju rizičnog spolnog ponašanja mladih. 



 3 

Aktivnosti na području Splitsko-dalmatinske i Zadarske županije nastavljaju se provoditi kao 

trogodišnji program pod nazivom „Zajedno za bolje“ financiran od strane Ministarstva  

znanosti, obrazovanja i športa. 

 

Tijekom 2008. godine zbog adaptacije prostora zatvoren je Materinski odjel Dječjeg doma u 

Nazorovoj, te je smještaj maloljetnih trudnica i majki s djecom moguć je jedino u 

Caritasovoj kući na Savici Šanci u Zagrebu.  

Također, dodatne poteškoće javile su se zbog vrlo ograničenih financijskih sredstava za 

provođenje projekta. U ovom razdoblju, provedba aktivnosti je otežana, a neke su aktivnosti 

poput grupa podrške i malih edukativnih grupa prestale s provođenjem. 

 

U razdoblju od 2005-2008 godine projekt je financiran od strane Ministarstva obitelji, 

branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, 

Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom Grada Zagreba, Gradskog ureda 

za obrazovanje, kulturu i šport, te donacijama od strane poslovnog sektora (RBA, Tau-

online, Zagrebački holding i dr.).  

 

Tijekom 2009. godine vrijednost programa prepoznaje i Ured UNICEF-a u Hrvatskoj, te je 

započeta suradnja, a aktivnosti su proširene i na područje Koprivničko-križevačke i 

Karlovačke županije.  

 

 
 

 
Projekt se provodi u suradnji s udrugama: 

Klub trudnica i roditelja Split 

Udruga za pomoć ženi i djetetu Duga, Zadar 

Udruga za zaštitu od spolno prenosivih bolesti Aktiva, Zagreb 

Udruga roditelja djece i mladeži Ogulin 

 
 

                                                    
 

 

 

 

Projektni tim: 

 

• Silvija Stanić, dipl.psihologinja, UR Korak po korak – voditeljica projekta 

• Vesna Miličević, UR Korak po korak 

• Jagoda Novak, mr.spec, UR Korak po korak 

• Vesna Šugar, dipl. socijalna radnica, Materinski odjel Dječjeg doma Zagreb 

• mr.sc.dr. Nives Šikanić Dugić, spec. ginekologije, Centar za reproduktivno zdravlje 

Klinika za dječje bolesti Zagreb,  

• dr. sc. Dubravko Lepušić, dr.med, spec. ginekologije, Udruga za zaštitu od spolno 

prenosivih bolesti Aktiva 

• Alena Lazarušić, dipl.oecc, Klub trudnica i roditelja Split 
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Prikaz strukture nazivatelja po spolu

m
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ž
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• Jagoda Gauta, prof. psihologije, Udruga za pomoć ženi i djetetu Duga, Zadar 

• Vlatka  Vukšić, dipl. socijalna pedagoginja, Udruga za pomoć ženi i djetetu Duga, Zadar 

• Sanja Dubić, pedagoginja, Udruga roditelja djece i mladeži Ogulin 

• Renata Glavica, prof. psihologije, UR Korak po korak – podružnica Koprivnica 

 

 

 

PROVEDBA AKTIVNOSTI U 2009. GODINI 

 

 

 

DIREKTAN RAD S KORISNICIMA 

 

Tijekom 2009. godine direktan rad s korisnicima obuhvatio je aktivnosti telefonskog i 

individualnog savjetovanja maloljetnih trudnica, majki i njihovih obitelji. 

Kako je zbog adaptacije već duže vrijeme zatvoren Materinski odjel Dječjeg doma u 

Nazorovoj, smještaj maloljetnih trudnica i majki s djecom moguć je jedino u Caritasovoj kući 

na Savici Šanci u Zagrebu. Unatoč brojnim pokušajima nastavka suradnje s Caritasom, 

suradnja nije ostvarena, te nam nije omogućena provedba aktivnosti s njihovim štićenicama. 

Iz navedenih razloga, u 2009. godini nisu održavane grupe podrške, kao ni male edukativne 

grupe. 

Također, kako su potrebe djevojaka za smještajem izvan obitelji puno veće od postojećih 

smještajnih kapaciteta, odlučili smo ispitati mogućnosti privremenog smještaja trudnice ili 

majke s djetetom u udomiteljsku obitelj. Kako zakonska regulativa nije jasna kad je u 

pitanju udomljavanje maloljetnica s djecom, uspostavljena je suradnja s Forumom za 

kvalitetno udomiteljstvo djece te smo uspostavili inicijalni kontakt s Ministarstvom zdravstva 

i socijalne skrbi vezano uz tu problematiku. 

 

 

o Telefonsko savjetovanje 

 

Tijekom 2009. godine na telefonskoj liniji za pružanje pomoći maloljetnim trudnicama, 

majkama i njihovim obiteljima zaprimljena su ukupno 54 poziva. Premda je linija inicijalno 

namijenjena maloljetnim trudnicama i majkama, možemo uočiti da se djevojke same rijetko 

obraćaju za pomoć. Pozive najčešće upućuju njihovi roditelji i članovi uže i šire obitelji koji 

se, suočeni s problemom maloljetničke trudnoće u obitelji, raspituju i informiraju o oblicima 

pomoći. Najveći broj poziva odnosi se na pitanja vezana uz nastavak školovanja maloljetnih 

trudnica, kao i ostvarivanje raznih prava i novčanih naknada (rodiljna naknada, jednokratna 

naknada za opremanje djeteta), pitanja vezana uz skrbništvo nad djetetom te utvrđivanje 

poslovne sposobnosti kod maloljetne osobe.  

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Tko se najčešće obraća za pomoć?
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Najveći broj poziva (92%) upućen je od strane ženske osobe i to najčešće majke maloljetne 

djevojke kod koje je utvrđena trudnoća. Kod telefonskih savjetovanja, pozivi su anonimni te 

ne postoji mogućnost evidentiranja informacija o identitetu pozivatelja. Evidentira se kratka 

problematika te podaci vezani uz dob maloljetne trudnice ili majke, bez obzira na to tko je 

uputio poziv. Na taj način utvrđeno je da se najviše poziva odnosi na pružanje pomoći 

trudnim djevojkama u dobi od 15-16 godina ( 43%) i u dobi od 17-18 godina (37%). Pozivi 

koji se odnose na pružanje pomoći maloljetnim trudnicama i majkama mlađim od 14, kao i 

starijim od 19 godina, relativno su rijetki. 

Može se uočiti kako je najveći broj poziva upućen sa šireg područja Grada Zagreba (34%), 

no u posljednje vrijeme povećava se i broj poziva iz drugih krajeva Hrvatske. Također, kod 

nekih poziva taj podatak ostaje nepoznat. 

Prikaz broja poziva s obzirom na dob maloljetne 

trudnice/majke kojoj je potrebna pomoć
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Prikaz raspodjele učestalosti poziva ovisno o lokaciji 

nazivatelja
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o Individualno savjetovanje  

 

Tijekom 2009. godine održano je 71 individualno savjetovanje maloljetnih trudnica i mlađih 

punoljetnih majki s djecom. Individualno savjetovanje provodi se samo na području Grada 

Zagreba. Jednim dijelom djevojke su na savjetovanje upućene iz Centra za reproduktivno 

zdravlje Klinike za dječje bolesti Zagreb, nakon što je na liječničkom pregledu utvrđena 

trudnoća. Također, na savjetovanje se javljaju djevojke upućene iz Dječjeg doma Zagreb. 

Nekoliko savjetovanja održano je s mladim majkama koje su i ranije bile štićenice 

Materinskog odjela Dječjeg doma Zagreb, a koje se suočavaju s ponovnim neplaniranim 

trudnoćama. 

Također, na telefonskoj liniji za pružanje pomoći maloljetnim trudnicama i majkama 

zaprimljeno je nekoliko poziva u kojima se traži termin za individualno savjetovanje, te je na 

taj način ostvareno 7 savjetovanja. 
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Kroz individualno savjetovanje pružena je savjetodavna i psihološka pomoć i podrška 

maloljetnim trudnicama, majkama i članovima njihovih obitelji, a također i informiranje te 

povezivanje s odgovornim osobama u institucijama zbog pomoći oko nastavka školovanja ili 

zapošljavanja, realiziranja određenih prava iz područja  socijalne i zdravstvene zaštite, 

pomoći u uspostavljanju narušenih obiteljskih veza i sl.   

 

 
 

EDUKATIVNO-INFORMATIVNE I ZAGOVARAČKE AKTIVNOSTI  

 

o Distribucija edukativno-informativnih paketa s materijalima 

 

Tijekom 2009. godine ukupno je distribuirano 185 edukativno-informativnih paketa s 

brošurama, letcima i plakatima s ciljem senzibiliziranja i educiranja o problemima 

maloljetnih trudnica i majki kao i oblicima pomoći i skrbi.  Paketi su dostavljeni stručnjacima 

koji se u svojem radu susreću ili se mogu susresti s problemom maloljetničkih trudnoća 

(stručni suradnici osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, primarne zdravstvene 

zaštite, savjetovališta za mlade). 

 

Edukativno-informativni paketi s materijalima distribuirani su na području Koprivničko –

križevačke županije (40), Karlovačke (26), Splitko-dalmatinske (25), Zadarske županije (25) 

te na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije (69). 

 

Edukativno-informativni paketi s materijalima sadrže: 

• Brošuru “Mama je mama” – brošura samopomoći namijenjena maloljetnim 

trudnicama i majkama u kojoj stručnjaci iz područja medicine, psihologije i socijalne 

skrbi pružaju korisne savjete i informacije o svim relevantnim pitanjima vezanim uz 

prepoznavanje znakova trudnoće, tijek trudnoće, odnose sa roditeljima i partnerom, 

te mogućnostima ostvarivanja prava s područja socijalne skrbi i zdravstvene zaštite. 

• Letke i plakate s informacijama o podršci i pomoći koja se nudi maloljetnim 

trudnicama i majkama  

• Vodič za roditelje s odgovorima na pitanja kako s djecom razgovarati o seksualnosti, 

ljubavi i vezama  
 

 
 

o Okrugli stolovi „Maloljetničke trudnoće i majčinstvo – otvorimo oči!“ 

 

Tijekom 2009. godine u suradnji s Uredom UNICEF-a u Hrvatskoj održana su tri Okrugla 

stola za stručnjake pod nazivom „Maloljetničke trudnoće i majčinstvo - otvorimo oči!  

 

      
    Okrugli stol u Koprivnici                          Okrugli stol u Koprivnici 



 7 

 

Prvi Okrugli stol organiziran je u suradnji s u suradnji s Obiteljskim centrom 

Koprivničko-križevačke županije, 05.10.2009. u Domu mladih u Koprivnici. 

Sudjelovalo je 39 predstavnika osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, 

patronažne službe, školske medicine, primarne ginekološke zaštite, nevladinih udruga te 

predstavnici Koprivničko-križevačke županije.  

 

Drugi Okrugli stol održan je u suradnji s Udrugom roditelja djece i mladeži Ogulin, 

05.10.2009. u Gradskoj vijećnici u Ogulinu, na kojem je sudjelovalo 50 osoba. 

 

        
   Okrugli stol u Ogulinu                                                       Okrugli stol u Ogulinu 

 

Treći Okrugli stol održan je 3.11.2009. u Kulturno-informativnom centru Zagreb i 

na njemu je sudjelovalo 80 predstavnika osnovnih i srednjih škola, centara za socijalnu skrb, 

patronažne službe, školske medicine, primarne ginekološke zaštite, nevladinih udruga, 

predstavnici Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, Gradskog ureda 

za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom te Gradskog ureda za obrazovanje, kulturu i šport 

Grada Zagreba.  

 

Na Okruglim stolovima održana su 4 predavanja te je prikazan dokumentarni film o 

maloljetničkim trudnoćama.  

 

U prvom predavanju naglasak je stavljen na rizično spolno ponašanje mladih i  psihosocijalni 

aspekt maloljetničkih trudnoća i majčinstva, u kojem je prezentaciju održala Silvija Stanić, 

dipl. psihologinja i voditeljica projekta „Mama je mama“. Također, prisutne je upoznala s 

inicijalnom idejom, nastankom i provođenjem projekta „Mama je mama“, kao i o raznim 

aktivnostima pokrenutim s ciljem prevencije rizičnog ponašanja mladih i pružanja pomoći 

maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim obiteljima. 

 

Mr.sc. dr. Nives Šikanić Dugić, ginekologinja iz Centra za reproduktivno zdravlje Klinike za 

dječje bolesti Zagreb govorila je o medicinskim aspektima maloljetničkih trudnoća i 

majčinstva, rizičnoj seksualnoj aktivnosti mladih te o potrebi za uvođenjem spolnog odgoja u 

škole koja će na znanstveno utemeljen i razvojno primjeren način mladima dati informacije o 

odgovornom spolnom ponašanju, prevenciji spolno prenosivih bolesti i maloljetničkih 

trudnoća. 

 

Dipl. socijalna radnica Vesna Šugar, voditeljica Materinskog odjela u Dječjem domu Zagreb 

upoznala je prisutne s velikim iskustvom stečenim u radu s maloljetnim trudnicama i 

majkama, sa socijalnim rizicima, pravnim aspektima pomoći, kao i zakonskim regulativama 

kojima se podliježe pri radu s ovako osjetljivom skupinom korisnica. 
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U završnom dijelu izlaganja, Jagoda Novak, mr.spec, govorila je o maloljetničkim 

trudnoćama i majčinstvu s aspekta ljudskih prava te o potrebi za uvođenjem odgoja za 

ljudska prava i demokratsko građanstvo s ciljem edukacije mladih kako se u društvu 

ponašati spram drugih te kako ostvariti svoja prava. 

  

      
Okrugli stol u Zagrebu                                                       Okrugli stol u Zagrebu 

 

Po završetku izlaganja prikazan je 27–minutni dokumentarni film Mama je mama snimljen u 

produkciji HTV-a. Kroz film su prikazane priče triju maloljetnih majki, od smještaja u 

Materinskom odjelu doma u Nazorovoj do individualnih savjetovanja i grupa podrške u 

Udruzi roditelja „Korak po korak“.   

Prateći njihove priče i promatrajući reakcije obitelji i šire okoline, nakon prikazivanja filma 

uslijedila je rasprava u koju su se uključili predstavnici institucija iznoseći svoje viđenje i 

iskustva u rješavanju ovog problema. Također, prisutni su iznijeli svoje stavove o filmu, 

projektu i idejama za budućnost u zajedničkom cilju pružanja psihosocijalne, pravne i druge 

potrebne pomoći maloljetnim trudnicama, majkama i njihovim obiteljima, ali i utjecaju na 

prevenciju rizičnog ponašanja mladih.  

 

Poseban interes za ovu temu pokazuju udruženja medicinskih sestara, posebice primalje i 

patronažna služba. Hrvatska komora primalja za svoje je članice bodovala sudjelovanje na 

Okruglom stolu u Zagrebu. Postoji velik interes za dodatnom edukacijom medicinskih 

sestara o maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu, s posebnim naglaskom na medicinski 

aspekt i specifičnosti vezane uz ovu problematiku. 
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Na Okruglim stolovima doneseni su zaključci namijenjeni nadležnim institucijama, Uredu 

pravobraniteljice za djecu, Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvu obitelji, 

branitelja i međugeneracijske solidarnosti te Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi, radi 

pokretanja konkretnih koraka u socijalnoj i obrazovnoj politici.  

Također, planirano je održavanje sastanaka s nadležnim institucijama s ciljem izrade 

preporuke za dalje aktivnosti na području promicanja odgovornog spolnog ponašanja 

mladih, prevencije maloljetničkih trudnoća i majčinstva.  

 

Zaključci s Okruglih stolova: 

 

o Potrebno je uvođenje seksualne edukacije u osnovne i srednje škole koja će na 

znanstveno utemeljen i razvojno primjeren način mladima dati informacije o odgovornom 

spolnom ponašanju, prevenciji spolno prenosivih bolesti i maloljetničkih trudnoća. 

o Potrebno je uvođenje odgoja za ljudska prava i demokratsko građanstvo s ciljem 

edukacije mladih kako se u društvu ponašati spram drugih te kako ostvariti svoja prava. 

o Potrebno je jačanje uloge obitelji, kroz edukaciju roditelja o otvorenoj komunikaciji s 

djecom te načinima kako s djecom razgovarati o seksualnosti. 

o Potrebno je osigurati primarnu ginekološku zdravstvenu zaštitu za maloljetne trudnice, 

bez obzira na njezinu dob. Zbog rizičnosti maloljetničkih trudnoća potrebno je omogućiti 

kontrolu maloljetne trudnice u nadležnim ginekološkim ambulantama u bolnicama i 

Klinikama. 

o Potrebno je sustavno pružanje psihološke i druge potrebne pomoći maloljetnim 

trudnicama, majkama, njihovim obiteljima i partnerima, s ciljem odgovornog prihvaćanja 

novonastale situacije. 

o Potrebno je osiguravanje dovoljnih kapaciteta za privremeni smještaj maloljetnih 

trudnica i majki s djecom izvan obitelji (smještaj u domu ili udomiteljskoj obitelji), u 

slučajevima kada su odnosi unutar obitelji narušeni ili nepovoljni za majku i dijete. 

o Maloljetnim trudnicama i majkama na redovnom školovanju, potrebno je osigurati 

mogućnost nastavka školovanja unatoč privremenoj odsutnosti s nastave zbog trudnoće i 

rođenja djeteta. U tu svrhu potrebno je napraviti protokol o postupanju u slučaju pojave 

maloljetničke trudnoće. 

o U slučajevima maloljetničkih trudnoća nužna je suradnja obitelji i nadležnih institucija, 

posebice škole, ustanova socijalne i zdravstvene zaštite. U tu svrhu potrebno je napraviti 

protokol o suradnji institucija u slučaju pojave maloljetničke trudnoće. 

 

 
 

„ZAJEDNO ZA BOLJE“ - PROVEDBA AKTIVNOSTI NA PODRUČJU SPLITA I ZADRA  
  

o Predavanje „Zajedno za bolje- pristup maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu“  

 

 
Predavanje „Zajedno za bolje“ u Splitu 
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U suradnji s Klubom trudnica i roditelja Split te Udrugom za pomoć ženi i djetetu – Duga 

održana su dva predavanja „Zajedno za bolje – pristup maloljetničkim trudnoćama i 

majčinstvu“, 16.04.2009. u Gradskoj knjižnici Marko Marulić u Splitu te 17.04.2009. 

Gradskoj knjižnici Zadar.  

U sklopu predavanja prikazan je dokumentarni film „Mama je mama“. Tim povodom okupili 

su se predstavnici Centara za socijalnu skrb, patronažne službe, školske medicine, MUP-a – 

odjel maloljetničke delikvencije, predstavnica Ureda dječje pravobraniteljice, kao i stručni 

suradnici u osnovnim i srednjim školama Splita i Zadra.  

 

Osim spomenutog predavanja, tijekom svibnja, psihologinja Ina Reič Ercegovac održala je 

predavanje o maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu, kao i prezentaciju projektnih 

aktivnosti za studente psihologije, sociologije i pedagogije na Filozofskom fakultetu u Splitu.  

Također, u Gimnaziji Vladimira Nazora u Zadru, tijekom listopada je održano predavanje o 

maloljetničkim trudnoćama i majčinstvu za aktiv profesora biologije osnovnih i srednjih škola 

s područja Zadarske županije. Predavanje je održano s ciljem educiranja o načinima 

postupanja u slučaju pojave maloljetničke trudnoće, ali i o važnosti prevencije rizičnog 

spolnog ponašanja mladih. 

 
 

o Predavanje „Znanje je užitak“ - namijenjeno učenicima srednjih škola 

 

U suradnji s udrugom „Aktiva“, održana su dva predavanja za učenike srednjih škola o 

spolno odgovornom ponašanju i prevenciji spolno prenosivih bolesti pod nazivom „Znanje je 

užitak“, a pod vodstvom dr.sc. Dubravka Lepušića. Umjesto rock koncerta koji se uobičajeno 

održava nakon predavanja, učenicima je prikazan dokumentarni film „Punk mama“.  

 

Film „Punk Mama“ prikazuje priču o trinaestogodišnjoj djevojčici koja je s navršenih 

dvanaest godina postala majkom. Ona živi u krugu svoje obitelji, a kroz film su prikazane 

sve poteškoće u prilagođavanju i prihvaćanju svoje nove životne uloge.  

Prije same projekcije, učenici su upoznati s temom filma, problematikom maloljetničkih 

trudnoća i oblicima pomoći. Nakon predavanja i prikazivanja filma, uslijedila je rasprava i 

odgovori na pitanja koja su postavljali učenici.  

 

     
Predavanje „Znanje je užitak“ u Splitu                               Predavanje „Znanje je užitak“ u Splitu 

 

U Splitu je predavanje održano 08.05.2009. u Turističko-ugostiteljskoj školi. Sudjelovalo je 

pedesetak učenica, a osim njih bile su nazočne školska psihologinja Nataša Stefanovski, 
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liječnica školske medicine te voditeljica splitske školske medicine Ina Utrobičić. Suradnica iz 

Kluba trudnica i roditelja Split, psihologinja Ina Reić Ercegovac održala je prezentaciju i 

predavanje o problemu maloljetničkih trudnoća te odgovarala na pitanja učenika. 

 U Zadru je predavanje održano 29.04.2009. u Gimnaziji Vladimira Nazora. Sudjelovalo je 

oko 90 učenika, školska psihologinja Nera Birkić, pedagoginja Mara Štrajn te profesorica 

biologije. Suradnice iz Udruge Duga, psihologinja Jagoda Gauta te socijalna pedagoginja 

Vlatka Vukšić održale su prezentaciju i predavanje o problemu maloljetničkih trudnoća te 

odgovarale na pitanja učenika. 

  

U obje škole, reakcije učenika bile su vrlo pozitivne te je uočena njihova zainteresiranost za 

predavanje i raspravu. Također, stručni suradnici koji su prisustvovali predavanjima iskazali 

su interes za daljim aktivnostima, te o proširenju aktivnosti i na druge škole.  

 

 

 
 

PROJEKT „MAMA JE MAMA“ U MEDIJIMA 

 
Samo tijekom 2009. godine, problem maloljetničkih trudnoća i majčinstva, kao i aktivnosti 

projekta „Mama je mama“ predstavljeni su u 7 televizijskih emisija, 6 radijskih emisija, 4 

vodeća dnevna lista te na brojnim internetskim portalima. O svim aktivnostima i novostima 

na projektu, Udruga kontinuirano obavještava medije, koji su vrlo zainteresirani za ovu 

osjetljivu problematiku.  

 

Televizijske emisije u kojima je predstavljen projekt „Mama je mama“: 

 

HRT-2 - emisija "Koga briga" 

Nova TV - Vijesti  

OTV - emisija „Svakodnevica“ 

HRT-1 - emisija "Hrvatska uživo" 

TV Jadran - emisija "Jutarnja ćakula" 

RTL - emisija "Exploziv" 

HRT-2 – emisija „Parlaonica“ 

 

Tijekom 2009. godine, Večernji list objavio je čak 4 članka posvećena problematici 

maloljetničkih trudnoća i majčinstva uz predstavljanje aktivnosti projekta. Također, ovu su 

temu prepoznali i popratili i Jutarnji list, Slobodna Dalmacija, te 24 sata. 

 

Aktivnosti projekta medijski su popratili i brojni lokalni mediji od kojih izdvajamo: Radio 

101, Radio Antena Zagreb, Glas Podravine, Podravski list, Radio Koprivnica, Ogulin-info, 

Radio Mrežnica, Radio 047, TV 4 rijeke, Novi list, Vox Glas Zadra, Radio Zadar i Zadarski list. 

 

O aktivnostima projekta i problemu maloljetničkih trudnoća pisali su i internetski portali: 

PSIHOportal.hr, Psihologija.hr, PLIVAzdravlje, T-portal,  Dnevno.hr, Žena.hr, Libela, She.hr, 

Dnevnik.hr, 24sata.hr. 
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Prikaz strukture ukupnog financiranja projekta 

u 2009. godini 
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FINANCIRANJE PROJEKTA „MAMA JE MAMA“ U 2009. GODINI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provedbu aktivnosti usmjerenih pružanju pomoći maloljetnim trudnicama i majkama na 

području Splitsko-dalmatinske i Zadarske županije, kao trogodišnji program pod nazivom 

„Zajedno za bolje“ financira Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa. 

 

 
 

Provedba aktivnosti na području Koprivničko-križevačke i Karlovačke županije, te dio 

aktivnosti projekta na području Grada Zagreba proveden je u suradnji i uz financijsku 

potporu Ureda UNICEf-a u Hrvatskoj. 

 

 

               
 

Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom Grada Zagreba i 

Zagrebački holding financijski su podržali provedbu aktivnosti projekta na području Grada 

Zagreba. 

 
 
  


